

农村健身器材成“弃材” “重建轻管”要不得

记者 琚较



干部郑晓慧说。

同样的问题在紫港街道枫头村也存在。在村委会门口,记者看到,健身区域已被砂石覆盖,一些健身设施已经严重老化损坏。这些健身器材有的来源于上级文体部门配备,有的是村集体出资购买,还有的是各界人士捐赠。这样的情况,县文广旅体局是否知情?

“我们是负责总体的体育场地设施布局,我们把设备器材送到各个点后,由各单位接收,签字盖章之后就属于接收单位的固定资产了,后期的维护与管理由接收单位负责。”县文广旅体局体育事业科科长徐雨军相告。根据县文广旅体局提供的资料显示,公共健身设施实行“谁受赠谁负责、谁受赠谁管理、谁受赠谁维护”的原则,应由所在乡镇(街道)负责管理维护。随后,记者又前往紫港街道询问情况。

“接下来,我们会对辖区各村(社)的室外健身器材开展一次全面的摸

排,对存在安全隐患并且在维修期内的体育器材及时联系维修,对于一些超年限的并且破损严重的器材,我们会组织力量进行拆除。今后也会加强日常监管,定期检查、定期维护体育器材,对发现的问题立即整改到位,持续提升村民的获得感和幸福感。”紫港街道党工委委员、宣传委员郑爽说。

编后话:在农村或社区设置公共健身设施,为村民提供休闲娱乐场所,是一项惠民便民的民生实事,但若不能做好设备的运维保护,就容易将民生实事办成“堵心事”。希望相关部门能进一步完善公共健身设施管护机制,对设施设置、交付使用、运维管护及后期淘汰等各个环节实现闭环管理,将民生实事办实办好。另一方面,接收单位也要建立公共健身设施安全使用巡查机制,定期对健身设施进行巡检,发现问题及时上报、及时维修、及时更新,做到既重建设又重管理,让体育设施实现应有的价值与意义。

随着全民健身运动的深入推进,公共健身器材在村庄文体小广场渐渐成为了“标配”。目前,健身器材使用情况如何?是否发挥了应有的价值?

日前,记者在紫港街道姜家堡村党群服务中心门口看到,健身区域内杂草丛生,虽然健身器材种类比较齐全,但走近一看却是铁锈斑斑,操作也不顺畅。“这个没有用了,大家就不来玩了。”村民殷女士说,这里的健身设施用起来不太方便,加上维护不到位,设施锈蚀严重,所以长期无人使用。

健身器材成为了“弃材”,不是“超期服役”,就是“残缺少腿”,出现这种情况,到底该由谁来管?随后记者来到当地村委会了解情况。“护理周期比较长,我们可能一季度会修护一次,但是这段时间还没有做。”姜家堡村村

中国观赏石博览馆入选 第五批“浙江省华侨 国际文化交流基地”

本报讯(记者 江琪)近日,浙江省侨联确认了第五批“浙江省华侨国际文化交流基地”,中国观赏石博览馆成功入选。

据了解,华侨国际文化交流基地是侨联组织整合社会资源、合力开展海内外文化交流活动、弘扬中华优秀传统文化、讲好中国故事、浙江故事的重要平台。

中国观赏石博览馆位于中国观赏石博览园,是目前中国规模最大、档次最高、展品最奇的观赏石主题博物馆,也是目前中国第一个以观赏石为唯一展示内容的主题博物馆,该馆建有7层,建筑面积约1万平方米,涵盖中国观赏石国家标准中五大类观赏石的数千件展品。

【安全生产】

县农投集团开展景区 安全生产检查

本报讯(通讯员 黄善意)近日,县农投集团开展景区安全生产检查。

在三衢石林景区,检查人员对景区的安全设施设备、消防设备等方面进行了排查,重点就景区内灭火器配置、临边临崖防护、规范用火用电等情况进行了检查。“针对检查中发现的安全隐患,我们将督促其限期整改到位,为广大游客和居民营造一个安全有序的节日环境。”县农投集团相关负责人说。

县妇幼保健院关爱 困难(特殊)儿童家庭

“真的非常感谢,你们的关爱让我们特别感动。”日前,2023年度衢州市“小鹿灯—‘无陷未来’”项目受益者之一,家住球川镇棋盘山村的郭姓小女孩家长特意向县妇幼保健院和县阳光志愿者协会送上一封感谢信,对两家单位表达了感激。

作为全市争创友好城市规划实施中首批儿童友好医院试点单元主体单位,县妇幼保健院从儿童友好医院创建服务友好、空间友好、环境友好三大块建设内容和推进计划中的基础服务入手,重点关重大疾病患儿,并主动对接社会公益组织,为其申报争取公益扶持资金,减免诊疗费用,增设免费项目。今年年初开始,县妇幼保健院便组织妇幼保健医师对全县范围内困难(特殊)家庭儿童进行多次走访、了解,为29名患有先天性结构畸形、遗传代谢病、功能性出生缺陷0至18(含)岁家庭经济比较困难患儿,申报了衢州市“小鹿灯—‘无陷未来’”项目。

据了解,衢州市“小鹿灯—‘无陷未来’”项目是在阿里健康公益、阿里巴巴公益联合中国出生缺陷干预救助基金会,在浙江26个山区县实施的“小鹿灯—无陷未来出生缺陷儿童救助公益项目”的基础上,由县妇幼保健院联络县阳光志愿者协会再增筹部分资金,对本地区符合条件的患儿进行帮扶,进一步加强对儿童的重疾防护与保障,为身患疾病的困难家庭儿童提供高质量的医疗救助。截至目前,全县共完成申报29名患儿,审核通过11名,已拨付帮扶金额96951元。

王海福 饶珊珊 供稿

“绿水青山 和美常山” 摄影展开展

12月28日,由县委组织部、县美丽办等单位主办,县老年摄影协会承办的“绿水青山 和美常山”摄影作品展在县文化馆开展。本次摄影作品展主要展示了我县践行“绿水青山就是金山银山”理念,助推我县绿色低碳产业快速发展的成果,共展出摄影作品100幅。本次摄影展将持续至2024年1月27日。

记者 游待露 摄



常山县人民代表大会常务委员会

关于召开常山县第十七届人民代表大会第三次会议的决定

(2023年12月29日 常山县第十七届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

常山县第十七届人民代表大会常务委员会第十五次会议决定:常山县第十七届人民代表大会第三次会议于2024年1月底或2月初在县城召开,会期4天(含代表报到)。建议会议的主要议程为:

1. 听取和审议常山县人民政府工作报告;
2. 审查常山县2023年国民经济和社会发展规划执行情况以及2024年国民经济和社会发展规划草案的报告,审查、批准常山县2023年国民经济和社会发展规划执行情况的报告及2024年国民经济和社会发展规划;
3. 审查常山县2023年财政预算执行情况以及2024年财政预算草案的报告,审查、批准常山县2023年财政预算执行情况的报告及2024年财政预算;
4. 听取和审议常山县人民代表大会常务委员会工作报告;
5. 听取和审议常山县人民法院工作报告;
6. 听取和审议常山县人民检察院工作报告;
7. 选举事项;
8. 通过常山县第十七届人民代表大会有关专门委员会组成人员名单;
9. 审议表决2024年常山县人民政府民生实事项目;
10. 其他事项。

常山县人民代表大会常务委员会
2023年12月29日

常山县人民代表大会常务委员会

关于设立“常山县人大代表集中活动日”的决定

(2023年12月29日 常山县第十七届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

为全面贯彻落实党的二十大精神,认真践行全过程人民民主,进一步密切国家机关与代表、代表与人民群众联系,畅通县人大常委会、“一府一委两院”听取人大代表和人民群众意见及要求的渠道,切实发挥代表主体作用,有效推进基层单元建设,根据省人大常委会有关文件要求和《常山县人民代表大会常务委员会关于讨论决定重大事项的规定》,常山县第十七届人大常委会第十五次会议决定:每月的20日为“常山县人大代表集中活动日”(节假日顺延)。

常山县人民代表大会常务委员会
2023年12月29日

因城区智慧停车系统改造升级,2024年1月1日0点—1月2日24点,城区路段及停车场暂停收费,2024年1月3日起恢复收费。请大家做到不乱停车,文明出行。

常山县心安城市开发有限责任公司
2023年12月28日

禁烧秸秆 人人有责, 众人齐心 共同防火